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Schriftliche Anfrage 
 

der Abgeordneten Marion Platta  (LINKE) 
 
vom 12. Dezember 2016 (Eingang beim Abgeordnetenhaus am 12. Dezember 2016) und  Antwort 
 

Berliner Bäder-Betriebe (BBB): Endlich öffnet das Bad in der Thomas-Mann-Straße 
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Im Namen des Senats von Berlin beantworte ich Ihre 

Schriftliche Anfrage wie folgt:  

 

1. Inwieweit wurden bzw. werden die geplanten 

Baukosten am BBB-Standort Thomas-Mann-Straße ein-

gehalten bzw. welche Über- oder Unterschreitungen gibt 

es aus welchen Gründen? 

 

Zu 1.: Die Sanierung der Schwimmhalle Thomas-

Mann-Straße verlief im Zeit- und Kostenplan. Eine ab-

schließende Kostenbetrachtung ist noch nicht möglich, da 

die Schlussrechnungen der einzelnen Gewerke noch nicht 

vorliegen.  

 

 

2. Wann und mit welchen Wassernutzungszeiten pro 

Tag wird das Bad in der Thomas-Mann-Straße zur öffent-

lichen Nutzung übergeben werden (bitte genauen Termin 

und Wassernutzungszeiten mit Uhrzeitangaben angeben)? 

 

Zu 2.: Die Schwimmhalle Thomas-Mann-Straße war 

vor der Sanierung ein Schul- und Vereinsbad. Diese 

Funktion wird das Bad auch nach der Sanierung über-

nehmen. Darüber hinaus wird die Schwimmhalle erstmals 

nach 20 Jahren wieder zum Frühschwimmen der Öffent-

lichkeit zur Verfügung stehen. Die Öffnungszeiten stehen 

jedoch noch nicht abschließend fest und werden zurzeit 

abgestimmt. 

 

 

3. Wie viel Personal (einschl. technisches) wird nötig 

sein, um die Öffnungszeiten, wie in der Antwort des Se-

nats auf die Schriftliche Anfrage Drs. Nr. 17/18010 vom 

1. März 2016 angegeben, auch tatsächlich zu realisieren? 

 

Zu 3.: In der Schwimmhalle Thomas-Mann-Straße 

werden sieben Fachangestellte für Bäderbetriebe – FAB – 

(Bruttobedarf inklusive Abwesenheitsvertretung) benö-

tigt. Das Berufsbild der/des FAB ist vielseitig und um-

fasst viele Bereiche des Badebetriebes. Deshalb kann 

eine/ein FAB flexibel und nach Bedarf in unterschiedli-

chen Bereichen des Bades eingesetzt werden. Sie/er kann 

unter anderem mit Tätigkeiten der Aufsicht (beispielswei-

se Betriebsaufsicht, Wasseraufsicht) und der Technik 

betraut werden. 

 

 

4. Wie viel BBB-eigenes Personal steht zur Eröff-

nung tatsächlich zur Verfügung und welche Einschrän-

kungen in den Öffnungszeiten sind personalbedingt für 

welchen Zeitraum vorgesehen? 

 

Zu 4.: Es werden sieben FAB zum Einsatz kommen. 

Personalbedingte Einschränkungen in den Öffnungszeiten 

sind nicht geplant. Es wird eine planmäßige Sommer-

schließzeit in den Ferien vom 20.07.2017 bis 03.09.2017 

geben. 

 

 

5. Entspricht es den Tatsachen, dass eine Eröffnung 

des Bades in der Thomas-Mann-Straße verschoben wur-

de, weil das dafür erforderliche Personal nicht zur Verfü-

gung stand? Wenn ja, was gedenkt der Senat als aufsicht-

führende Behörde zu tun, um künftig derartige Verzöge-

rungen zu vermeiden? 

 

Zu 5.: Es entspricht nicht den Tatsachen, dass die 

Wiedereröffnung der Schwimmhalle wegen Personal-

mangels verschoben wurde. 

 

 

Berlin, den 20. Dezember 2016 

 

 

In Vertretung 

 

Christian Gaebler 

Senatsverwaltung für Inneres und Sport 

 

 

(Eingang beim Abgeordnetenhaus am 28. Dez. 2016) 

 


